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Ⅰ 調査の概要 

  調査対象者  市政モニター１０２人 

  回答者数   ８９人（回収率８７.３％） 

  調査実施日  令和７年７月１日～令和７年７月１４日 

  実施方法   インターネット調査 

  調査実施課  総務市民局広聴課   ℡０９３－５８２－２５２７ 

  調査依頼課  危機管理室危機管理課 ℡０９３－５８２－２１１０ 

 

Ⅱ 市政モニターの構成 

 

合計 男性 女性 合計 男性 女性

102 44 58

( 100.0% ) ( 43.1% ) ( 56.9% )

10歳代 0 0 0 門司区 13 7 6

( 0.0% ) ( 0.0% ) ( 0.0% ) ( 12.7% ) ( 6.9% ) ( 5.9% )

20歳代 6 4 2 小倉北区 21 11 10

( 5.9% ) ( 3.9% ) ( 2.0% ) ( 20.6% ) ( 10.8% ) ( 9.8% )

30歳代 14 4 10 小倉南区 21 8 13

( 13.7% ) ( 3.9% ) ( 9.8% ) ( 20.6% ) ( 7.8% ) ( 12.7% )

40歳代 22 7 15 若松区 4 1 3

( 21.6% ) ( 6.9% ) ( 14.7% ) ( 3.9% ) ( 1.0% ) ( 2.9% )

50歳代 24 5 19 八幡東区 13 7 6

( 23.5% ) ( 4.9% ) ( 18.6% ) ( 12.7% ) ( 6.9% ) ( 5.9% )

60歳代 26 17 9 八幡西区 23 8 15

( 25.5% ) ( 16.7% ) ( 8.8% ) ( 22.5% ) ( 7.8% ) ( 14.7% )

70歳以上 10 7 3 戸畑区 7 2 5

( 9.8% ) ( 6.9% ) ( 2.9% ) ( 6.9% ) ( 2.0% ) ( 4.9% )

※　数値の単位未満は四捨五入を原則としており、総数と内容の合計は

　　一致しない場合があります。

※　年代は令和７年４月１日時点でのものです。

区　　別全体
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Ⅲ 調査結果 

防災ガイドブックについて 

問１ 北九州市が作成している防災ガイドブックを見たことがありますか。 

 

 

 回答者数 ある ない 

全体 89 人 77.5% 22.5% 

性

別 

男性 39 人 74.4% 25.6% 

女性 50 人 80.0% 20.0% 

年

齢

別 

20 代 3 人 33.3% 66.7% 

30 代 13 人 69.2% 30.8% 

40 代 19 人 78.9% 21.1% 

50 代 23 人 82.6% 17.4% 

60 代 21 人 76.2% 23.8% 

70 代 10 人 90.0% 10.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

77.5%

ない

22.5%   

北九州市が作成している防災ガイドブックを見たことがあるかどうかについて、約

８割の人が「見たことがある」と回答しました。年齢別に見ると、「見たことがある」

と回答した割合は、７０代が最も高く（9０.０％）、２０代が最も低く（３3.3%）な

りました。 
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問２ 問１で「ある」と回答した方への質問です。防災ガイドブックをどのような

時に見ますか。 

 
 
 

回答者数 

 
災害はいつ起こ
るかわからない
ため、定期的に

見ている 

 
梅雨入り前
や台風接近
の際に見て

いる 

 
１年に１回
程度確認し
ている 

 
 

その他 

全体 69 人 11.6% 18.8% 39.1% 30.4% 

性
別 

男性 29 人 10.3% 24.1% 34.5% 31.0% 

女性 40 人 12.5% 15.0% 42.5% 30.0% 

年
齢
別 

20 代 1 人 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

30 代 9 人 0.0% 11.1% 44.4% 44.4% 

40 代 15 人 13.3% 13.3% 66.7% 6.7% 

50 代 19 人 10.5% 15.8% 36.8% 36.8% 

60 代 16 人 12.5% 31.3% 18.8% 37.5% 

70 代 9 人 22.2% 22.2% 33.3% 22.2% 

 ※その他（一部抜粋） 

 ・配布された時に見ただけ 

 ・何気なく気が向いたときに見ている 

 

 

 

 

 

 

災害はいつ起こるかわからないた

め、定期的に見ている

11.6%

梅雨入り前や台風接近の

際に見ている

18.8%

１年に１回程度確認している

39.1%

その他

30.4%

防災ガイドブックを見たことがあると回答した人のうち、３９.１％の人が「１

年に１回程度確認している」、３０.４％の人が「その他」と回答しています。 
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問３ 問１で「ない」と回答した方への質問です。防災ガイドブックを見ない理由

を教えてください。（複数選択可） 

 

 

 

 
 

回答 
者数 

 
日頃から災害
に備えている

ため 

 
インターネ
ットで情報
が得られる

ため 

 
北九州市は
災害が少な
いので見る
必要がない

ため 

 
必要な情報
が掲載され
ていないた

め 

 
 

その他 

全体 20 人 0.0% 45.0% 15.0% 15.0% 35.0% 

性
別 

男性 10 人 0.0% 50.0% 10.0% 10.0% 30.0% 

女性 10 人 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

年
齢
別 

20 代 2 人 0.0% 100% 0.0% 0.0% 0.0% 

30 代 4 人 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 

40 代 4 人 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

50 代 4 人 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 

60 代 5 人 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 

70 代 1 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

※その他（一部抜粋） 

 ・防災ガイドブックの存在を知らなかった 

 ・強い危機感を感じていないため 

 

 

 

 

 

0.0%

45.0%

15.0%

15.0%

35.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

日頃から災害に備えているため

インターネットで情報が得られるため

北九州市は災害が少ないので見る必要が

ないため

必要な情報が掲載されていないため

その他

防災ガイドブックを見たことがないと回答した人のうち、防災ガイドブックを

見ない理由について、「インターネットで情報が得られるため」が４５.０％、「その

他」が３５.０％でした。「日頃から災害に備えているため」と回答した人は０％でし

た。 
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問４ 問１で「ある」と回答した方への質問です。紙に印刷された防災ガイドブッ

クをお持ちですか。 

 

 

 

 回答者数 持っている 持っていない 

全体 69 人 56.5% 43.5% 

性

別 

男性 29 人 62.1% 37.9% 

女性 40 人 52.5% 47.5% 

年

齢

別 

20 代 1 人 0.0% 100% 

30 代 9 人 66.7% 33.3% 

40 代 15 人 40.0% 60.0% 

50 代 19 人 47.4% 52.6% 

60 代 16 人 75.0% 25.0% 

70 代 9 人 66.7% 33.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

持っている

56.5%

持っていない

43.5%

防災ガイドブックを見たことがあると回答した人のうち、５６.５％の人が紙に

印刷された防災ガイドブックを「持っている」と回答しています。 

年齢別にみると、２０代、４０代及び５０代で紙に印刷された防災ガイドブッ

クを「持っていない」と回答した人が「持っている」と回答した人を上回りまし

た。 
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問５ 防災ガイドブックを活用して、具体的に取り組んだことがありますか。（複数

選択可） 

 

 
 

回答者数 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

全体 89 人 24.7% 22.5% 42.7% 2.2% 37.1% 5.6% 

性
別 

男性 39 人 30.8% 12.8% 35.9% 2.6% 46.2% 7.7% 

女性 50 人 20.0% 30.0% 48.0% 2.0% 30.0% 4.0% 

年
齢
別 

20 代 3 人 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 

30 代 13 人 0.0% 15.4% 46.2% 0.0% 53.8% 0.0% 

40 代 19 人 15.8% 21.1% 47.4% 5.3% 47.4% 0.0% 

50 代 23 人 26.1% 30.4% 39.1% 0.0% 26.1% 8.7% 

60 代 21 人 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 33.3% 9.5% 

70 代 10 人 30.0% 10.0% 60.0% 0.0% 30.0% 10.0% 

※その他（一部抜粋） 

 ・どのような地域に水害が起こりやすいのか、確認した。 

仕事の関係上、高齢者や障害者の自宅が大丈夫か把握するためにもエリアを確

認している。 

・非常時の持ち出し品を再確認した。また自分独自で必要なもの（例えばコンタ

クトレンズと洗浄液など）を追加した。 

 

 

 

 

 

24.7%

22.5%

42.7%

2.2%

37.1%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１ 非常時の持ち出し品を準備した

２ ローリングストック（普段利用している食品を多めに購入

し、利用した分だけ買い足す）に取り組んだ

３ 避難経路や避難場所を事前に決めた

４ 「マイ・タイムライン（自分がとる標準的な防災行動などを時

系列的に整理し取りまとめる行動計画表）」を作成した

５ 取り組んだことがない

６ その他

防災ガイドブックを活用して、具体的に取り組んだことがあるかについては、

４２.７％の人が「避難経路や避難場所を事前に決めた」、３７．１％の人が「取り組ん

だことがない」と回答しています。 
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問６ 今後、防災ガイドブックが改訂された場合、どの媒体で見たいですか。 

 

 

  
回答者数 

 
紙に印刷された防災

ガイドブック 

 
北九州市のホームペ
ージに掲載してある
防災ガイドブック

（PDF 版） 

全体 89 人 71.9% 28.1% 

性
別 

男性 39 人 66.7% 33.3% 

女性 50 人 76.0% 24.0% 

年
齢
別 

20 代 3 人 33.3% 66.7% 

30 代 13 人 69.2% 30.8% 

40 代 19 人 57.9% 42.1% 

50 代 23 人 82.6% 17.4% 

60 代 21 人 76.2% 23.8% 

70 代 10 人 80.0% 20.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

紙に印刷された防災ガイ

ドブック

71.9%

北九州市のホームページに

掲載してある防災ガイド

ブック（PDF版）

28.1%

今後、防災ガイドブックが改訂された場合、どの媒体で見たいかについて、７

１．９％の人が「紙に印刷された防災ガイドブック」、２８．１％の人が「北九州市の

ホームページに掲載してある防災ガイドブック（PDF版）」と回答しています。 

 年齢別に見ると、２０代のみ「北九州市のホームページに掲載してある防災ガイド

ブック（PDF 版）」と回答した人の割合が「紙に印刷された防災ガイドブック」と

回答した人の割合を上回りました。 
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問７ 現在の防災ガイドブックに対するご意見や、北九州市が今後防災ガイドブッ 

クを作る際の参考にするために、ご意見・ご要望などがあれば教えてください。 

（自由意見） 

 

【回答より一部抜粋】 

  ・現在の防災ガイドブックは防災に関する情報が分かりやすく掲載されていて

とても良いと思う。 

  ・本当に非常の時はスマホの電池はすごい大事になってくるので紙での提供は

必要ある。全てデジタル化をしてしまうという意味がない。 

  ・犬連れで避難できる場所や詳しい説明を知りたい。 

  ・各戸に配布されると良い。 

  ・SNS を活用してもっと上手く市民に広める必要があると思う。 

  ・大事なことが書いてあると知らず、見逃していた時期もあった。見てはじめ

て重要性を知った。知らない人に直接見ていただく機会を作ることが必要だ

と思う。 

  ・若い人には電子媒体、高齢者には紙媒体で作成する。 

  ・とても分かりやすい。 

  ・北九州市の HP は良く見ているが、災害等に関する情報はスルーしてしまう。

常に災害を身近なことと捉えて、日頃の備えとしたい。 

  ・紙のもの、HP のもの、両方確認できるといいと思う。 
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ハザードマップについて 

問８ ハザードマップを知っていますか。 

（ハザードマップとは洪水、土砂災害、地震、津波などの自然災害によって被

害が想定される区域や、避難所などを地図上に示したものです。） 

 

 

 回答者数 知っている 知らない 

全体 89 人 95.5% 4.5% 

性
別 

男性 39 人 97.4% 2.6% 

女性 50 人 94.0% 6.0% 

年
齢
別 

20 代 3 人 100% 0.0% 

30 代 13 人 100% 0.0% 

40 代 19 人 94.7% 5.3% 

50 代 23 人 91.3% 8.7% 

60 代 21 人 100% 0% 

70 代 10 人 90.0% 10.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

95.5%

知らない

4.5%

ハザードマップを知っているかについて、９５．５％の人が「知っている」と回答

しています。 
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問９ 問８で「知っている」と回答した方への質問です。あなたの居住地周辺のハ 

ザードマップを見たことはありますか。 

 

 
 

 回答者数 見たことがある 見たことがない 

全体 85 人 90.6% 9.4% 

性
別 

男性 38 人 89.5% 10.5% 

女性 47 人 91.5% 8.5% 

年
齢
別 

20 代 3 人 100% 0.0% 

30 代 13 人 100% 0.0% 

40 代 18 人 83.3% 16.7% 

50 代 21 人 95.2% 4.8% 

60 代 21 人 90.5% 9.5% 

70 代 9 人 77.8% 22.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

見たことがある

90.6%

見たことがない

9.4%

ハザードマップを「知っている」と回答した人のうち、９０．６％の人が「見たこ

とがある」と回答しています。 
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問 10 問９で「見たことがある」と回答した方への質問です。北九州市のハザー 

ドマップをどの媒体で見たことがありますか。（複数選択可） 

 

 

  
回答
者数 

 
紙に印刷
されたハ
ザードマ
ップ 

 
北九州市のホーム
ページに掲載して
あるハザードマッ

プ（PDF 版） 

 
北九州市の防災
アプリ Hazardon
（ハザードン） 

 
G-Motty（ジ
モティー）
防災情報マ

ップ 

全体 77 人 74.0% 40.3% 10.4% 6.5% 

性
別 

男性 34 人 67.6% 47.1% 8.8% 11.8% 

女性 43 人 79.1% 34.9% 11.6% 2.3% 

年
齢
別 

20 代 3 人 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 

30 代 13 人 76.9% 30.8% 0.0% 0.0% 

40 代 15 人 73.3% 33.3% 6.7% 0.0% 

50 代 20 人 80.0% 50.0% 20.0% 5.0% 

60 代 19 人 63.2% 52.6% 5.3% 15.8% 

70 代 7 人 100% 14.3% 28.6% 0.0% 

 

  

 

 

 

 

 

74.0%

40.3%

10.4%

6.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

紙に印刷されたハザードマップ

北九州市のホームページに掲載してあるハザードマップ

（PDF版）

北九州市の防災アプリHazardon（ハザードン）

G-Motty（ジモティー）防災情報マップ

ハザードマップを「見たことがある」と回答した人のうち、北九州市のハザー 

ドマップをどの媒体で見たことがあるかについて、７４．０％の人が「紙に印刷さ

れたハザードマップ」、４０．３％の人が「北九州市のホームページに掲載してある

ハザードマップ（PDF 版）」と回答しています。 
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問 11 問９で「見たことがある」と回答した方への質問です。紙に印刷されたハ 

ザードマップをお持ちですか。 

 

 

 

 回答者数 持っている 持っていない 

全体 77 人 45.5% 54.5% 

性
別 

男性 34 人 44.1% 55.9% 

女性 43 人 46.5% 53.5% 

年
齢
別 

20 代 3 人 0.0% 100% 

30 代 13 人 53.8% 46.2% 

40 代 15 人 40.0% 60.0% 

50 代 20 人 40.0% 60.0% 

60 代 19 人 42.1% 57.9% 

70 代 7 人 85.7% 14.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

持っている

45.5%

持っていない

54.5%

ハザードマップを「見たことがある」と回答した人のうち、紙に印刷されたハ 

ザードマップを持っているかについて、５４．５％の人が「持っていない」、４５．５％

の人が「持っている」と回答しています。 

 年齢別に見ると、「持っている」と回答した人の割合が「持っていない」と回

答した人の割合を上回ったのは、３０代と７０代のみとなりました。 
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問 12 問 11 で「持っていない」と回答した方への質問です。「持っていない」理 

由を教えてください。（複数選択可） 

   

 回答者数 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

全体 42 人 7.1% 23.8% 21.4% 40.5% 9.5% 21.4% 11.9% 

性

別 

男性 19 人 10.5% 36.8% 15.8% 36.8% 10.5% 26.3% 5.3% 

女性 23 人 4.3% 13.0% 26.1% 43.5% 8.7% 17.4% 17.4% 

年

齢

別 

20 代 3 人 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 0.0% 

30 代 6 人 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 16.7% 

40 代 9 人 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 22.2% 22.2% 

50 代 12 人 16.7% 16.7% 33.3% 50.0% 33.3% 16.7% 16.7% 

60 代 11 人 9.1% 45.5% 18.2% 36.4% 0.0% 18.2% 0.0% 

70 代 1 人 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 

※その他（一部抜粋） 

  ・所在が分からない 

  ・紛失した 

 

 

 

 

 

 

 

7.1%

23.8%

21.4%

40.5%

9.5%

21.4%

11.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１ １回見たら記憶するから

２ 居住地がハザードエリアにかかってい

なかったから

３ 紙に印刷されたハザードマップが配布

された記憶がないから

４ ホームページ（WEB）や防災アプリで見

ることができるから

５ 普段から避難行動を決めており、ハ

ザードマップを見る必要がないから

６ 安全が確保されている場所に住んでい

るため避難を考えていないから

７ その他

紙に印刷されたハザードマップを「持っていない」と回答した人のうち、「持

っていない」理由について、４０．５％の人が「ホームページ（WEB）や防災アプリで

見ることができるから」、２３．８％の人が「居住地がハザードエリアにかかっていな

かったから」、２１．４％の人が「紙に印刷されたハザードマップが配布された記憶が

ないから」、「安全が確保されている場所に住んでいるため避難を考えていないか

ら」と回答しています。 
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問 13 今後、ハザードマップが改訂された場合、どの媒体で見たいですか。 

 

 回答者数 １ ２ ３ ４ 

全体 89 人 56.2% 30.3% 10.1% 3.4% 

性
別 

男性 39 人 46.2% 41.0% 7.7% 5.1% 

女性 50 人 64.0% 22.0% 12.0% 2.0% 

年
齢
別 

20 代 3 人 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 

30 代      13 人 46.2% 46.2% 7.7% 0.0% 

40 代 19 人 47.4% 31.6% 15.8% 5.3% 

50 代 23 人 69.6% 17.4% 13.0% 0.0% 

60 代 21 人 52.4% 38.1% 4.8% 4.8% 

70 代 10 人 80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 紙に印刷され

たハザードマップ

56.2%

２ 北九州市のホーム

ページに掲載してあるハ

ザードマップ（PDF版）

30.3%

３ 北九州市の防災アプリ

Hazardon（ハザードン）

10.1%

４ G-Motty（ジモ

ティー）防災情報マップ

3.4%

今後、ハザードマップが改訂された場合、どの媒体で見たいかについて、５

６．２％の人が「紙に印刷されたハザードマップ」、３０．３％の人が「北九州市のホー

ムページに掲載してあるハザードマップ（PDF版）」と回答しています。 
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問 14 問 13 で「紙に印刷されたハザードマップ」と回答した理由を教えてくださ

い。（複数選択可） 

 

 回答者数 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

全体 50 人 82.0% 30.0% 0.0% 24.0% 4.0% 16.0% 

性

別 

男性 18 人 88.9% 33.3% 0.0% 11.1% 11.1% 16.7% 

女性 32 人 78.1% 28.1% 0.0% 31.3% 0.0% 15.6% 

年

齢

別 

20 代 0 人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

30 代 6 人 83.3% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 

40 代 9 人 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 11.1% 

50 代 16 人 81.3% 25.0% 0.0% 25.0% 6.3% 18.8% 

60 代 11 人 90.9% 36.4% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 

70 代 8 人 87.5% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 

※その他（一部抜粋） 

  ・災害時にスマホやパソコンが使えないかもしれないから 

  ・高齢の方は、紙媒体の方が見やすい 

 

 

 

 

 

 

 

82.0%

30.0%

0.0%

24.0%

4.0%

16.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１ 手軽に見ることができるため（ホームページやアプリだと閲

覧するまでの操作手順が多いため）

２ 壁等に貼って常に見ることができるため

３ パソコンやスマートフォンを持っていないため

４ パソコン・スマートフォンの画面では見にくいため

５ ホームページやアプリだと書き込み等ができないため

６ その他

今後、ハザードマップが改訂された場合、「紙に印刷されたハザードマップ」

で見たいと回答した人のうち、その理由について、８２．０％の人が「手軽に見るこ

とができるため（ホームページやアプリだと閲覧するまでの操作手順が多いため）」

と回答しています。一方、「パソコンやスマートフォンを持っていないため」と回

答した人は０％でした。 
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問 15 問 13 で「北九州市のホームページに掲載してあるハザードマップ（PDF 版）」、 

「北九州市の防災アプリ Hazardon（ハザードン）」、「G-Motty（ジモティー） 

防災情報マップ」と回答した理由を教えてください。（複数選択可） 

 

 
 

回答者数 
 

いつでもどこ
でも閲覧する
ことができる

ため 

 
拡大縮小して
閲覧すること
ができるため 

 
好みのサイ
ズで印刷す
ることがで
きるため 

 
その他 

全体 39 人 89.7% 51.3% 23.1% 2.6% 

性
別 

男性 21 人 85.7% 33.3% 28.6% 4.8% 

女性 18 人 94.4% 72.2% 16.7% 0.0% 

年
齢
別 

20 代 3 人 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 

30 代       7 人 100% 71.4% 14.3% 0.0% 

40 代 10 人 90.0% 50.0% 10.0% 0.0% 

50 代 7 人 85.7% 71.4% 57.1% 0.0% 

60 代 10 人 90.0% 30.0% 30.0% 10.0% 

70 代 2 人 100% 50.0% 0.0% 0.0% 

※その他（一部抜粋） 

 ・荷物にならず、携帯できるところがいい 

 

 

 

 

 

89.7%

51.3%

23.1%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%100.0%

いつでもどこでも閲覧することができるため

拡大縮小して閲覧することができるため

好みのサイズで印刷することができるため

その他

今後、ハザードマップが改訂された場合、「北九州市のホームページに掲載し

てあるハザードマップ（PDF 版）」、「北九州市の防災アプリ Hazardon（ハザード

ン）」、「G-Motty（ジモティー）防災情報マップ」で見たいと回答した人のうち、

その理由について、８９．７％の人が「いつでもどこでも閲覧することができるた

め」、５１．３％の人が「拡大縮小して閲覧することができるため」と回答しています。 
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問 16 現在のハザードマップに対するご意見や、北九州市が今後ハザードマップ 

を作る際の参考にするため、ご意見・ご要望などがあれば教えてください。 

（自由意見） 

 

【回答より一部抜粋】 

  ・非常にわかりやすくて見やすいと思う。安心感につながる。 

  ・電子媒体よりも紙が見やすいと思う人が結構いると思う。 

  ・市政だよりでもっと PR してほしい。 

  ・自分の住んでいる町のハザードマップを拡大したかたちで見たい。 

・ハザードンが浸透してない事がもったいない気がする。定期的にアプリ登録

や Web 版の閲覧を促すと良いと思う。 

  ・非常時に PC などが使えないことも考えると紙媒体は必須と思う。 

・住んでいる場所、勤務している場所に応じたもののみを対象者に紙で配布し、

あとは HP やアプリで閲覧できれば良いとする。 
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Ⅳ 全体考察 

北九州市危機管理室では「防災ガイドブック」及び各種「ハザードマップ」を

作成しています。今回は、「防災ガイドブック」及び「ハザードマップ」の今後の

改訂作業等の参考とするため、アンケートを実施しました。 

  

【防災ガイドブックについて】 

 北九州市が作成している防災ガイドブックを見たことがあるかどうかについて、約

８割の人が「見たことがある」と回答しました。 

どのような時に見るかについては、約４割の人が「１年に１回程度確認している」と

回答しています。 

防災ガイドブックを見ない理由について、４割以上の人が「インターネットで情報

が得られるため」と回答しています。 

また、５割以上の人が紙に印刷された防災ガイドブックを「持っている」と回答し

ています。 

「持っている」と回答した人を年齢別にみると、３０代、６０代及び７０代が、 

７割程度でした。 

 防災ガイドブックを活用して、具体的に取り組んだことがあるかについては、４割

以上の人が「避難経路や避難場所を事前に決めた」と回答している一方、４割近くの

人が「取り組んだことがない」と回答しています。 

今後、防災ガイドブックが改訂された場合、どの媒体で見たいかについて、７割以

上の人が「紙に印刷された防災ガイドブック」、３割近くの人が「北九州市のホーム

ページに掲載してある防災ガイドブック（PDF 版）」と回答しています。 

 この結果をみると「紙に印刷された防災ガイドブック」と回答した人が圧倒的に多

いことが分かります。また、「災害発生時にはスマートフォンのバッテリー充電容量

が貴重になることから手軽に見ることができる紙媒体での提供は必要」といった意見

もあり、有事の際に紙媒体で確認できることの重要性も伺えます。             

そのため、電子媒体で作成しつつも、現状では引き続き、紙媒体での作成も検討す

る必要があると考えます。 
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【ハザードマップについて】 

 ハザードマップを知っているかの質問に対して、９割を超える９５．５％の人が「知

っている」と回答しています。そのうち、９割を超える９０．６％の人がハザードマップを

「見たことがある」と回答しており、ハザードマップが市民の皆様に浸透していることが

考えられます。 

 一方、ハザードマップを「見たことがある」人のうち、７割を超える７４．０％の人が「紙

に印刷されたハザードマップ」で見たことがあると回答していますが、そのうち、半数

以上の５４．５％の人が紙に印刷されたハザードマップを「持っていない」と回答してお

り、個人で紙に印刷されたハザードマップを所持する重要性はそれほど高くないと考

えられます。 

 今後、ハザードマップが改訂された場合、どの媒体で見たいかの質問に対し、半

数以上の５６．２％の人が「紙に印刷されたハザードマップ」と回答し、４３．８％の人が

パソコンやスマートフォン等で見ることができる媒体を回答し、内訳は「北九州市のホ

ームページに掲載してあるハザードマップ（PDF 版）」と回答した人が３０．３％、「北九

州市の防災アプリ Hazardon（ハザードン）」と回答した人が１０．１％、「G-Motty（ジ

モティー）防災情報マップ」と回答した人が３．４％でした。 

 このことから、現状では紙と電子媒体での希望者が概ね同程度であるため、引き

続き両媒体でのハザードマップの発行を検討する必要があると考えられます。 

 また、「北九州市の防災アプリ Hazardon（ハザードン）」、「G-Motty（ジモティー）

防災情報マップ」を市民の皆様に浸透させるための PRも必要であると考えられます。 

 

 

 

【市政モニターに関すること】 

 総務市民局広聴課（℡：０９３－５８２-２５２７） 

【アンケートに関すること】 

 危機管理室危機管理課（℡：０９３－５８２-２１１０） 


